



环保成四川两会焦点

固废处理或涌入大批资本掘金

■ 王进 何子蕊

的处理,都采用填埋或堆弃的方法,这对日后的环境将带来非常大的危害。”

四川两会聚焦固废处理

重庆买卖医疗废物事件、四川四氯化硅非法转移与倾倒事件、云南铬渣污染事件……最近几年,环保部通报的几起环境污染事件,让大众对固废污染,尤其是危废污染这一“环境杀手”的关注度不断高涨。

据统计,四川每年固体废物产生量超过 1.2 亿吨,其中危险废物年产生量约 250 万吨,产生量位列全国第 8 位,固废污染防治形势严峻。

此次四川省两会,省人大代表、省环保厅厅长姜晓亭的议案便聚焦于此。监管发力,增加省固体废物管理中心人员编制。提升处置能力,川东、川西和川北各再建一个危废处置中心,建立跨省危险废物转移 GPS 跟踪定位系统等,如何“出击”,环保厅长给出了防治“招数”。

计划再建 3 个危废处置中心

姜晓亭说,四川省固体废物管理机构对社会源废弃铅酸蓄电池回收处置、电子废物与废线路板处置、危险废物的运输与转移处置等涉嫌环境违法问题,无法开展危险废物属性鉴别与认定工作。截至 2014 年底,全省固体废物管理机构尚无一套专业的危险废物属性鉴别仪器与设备。

要对固废污染“动真格”,加强固废监督管理机构与处置能力建设,不可或缺。

“首先,要加快淘汰一批不符合环保要求的危废处置工艺和设施,提档升级。”姜晓亭说,“同时,要加快推进全省医疗废物处置项目建设并尽快投入运营,确保 21 个市州全覆盖。并在川东、川西和川北各再建一个危废处置中心,提高全省危险废物处置率。”

此外,还需对全省 32 家危废处置利用企业建立实时监控系统,规范危险废物转移、处置、利用和储存行为。建立跨省、跨地区危险废物转移 GPS 跟踪定位系统,确保危废转移安全。加强固体废物定性、定量属性鉴别能力建设,进一步强化应急物资储备,增强风险防范应急处置能力。

固废处理引资本涌入“掘金”

作为“十二五”规划的收官之年,有业内人士表示,2015 年,固废处理将进入快速发展的阶段。数据显示,“十一五”期间我国环保总投资额与固废处理投资额分别为 2.16 万亿元、2100 亿元,到“十二五”末将分别达到 3.4 万亿元、8000 亿元,从投资占比情况来看固废处理占比由“十一五”的 9.7% 提高到 23.5%。

固废处理涉及多个层面,是一个综合治理的范畴,产业链完整。市场人士建议从以下四个层面对固废处理行业布局。

第一,生活垃圾处理。我国目前垃圾焚烧比例在 15% 至 20% 之间,与国土面积相对较大的发达国家有较大差距。

第二,危险废物处理。相比其它种类危废处理,核废料处理难度更大,壁垒更高,在我国大力推进核电的背景下,核废料处理也提上日程。

第三,工业固废回收利用。原材料的制约成为我国工业固废回收利用行业的发展之源,节约能源、减少污染同样是行业发展的驱动因素。

第四,废弃电器电子产品回收处理。从强化环境保护的考虑,到“变废为宝”的愈发重视;从“家电以旧换新”为行业带来的新契机,到即将出台的可能引起行业变革的“废弃电器电子产品处理基金”,政策助力行业发展贯穿始终。

(据中国环保在线)

四川证监局主办“期货服务上市公司”培训会

■ 卢建波

为帮助上市公司及相关实体企业更好地认识期货市场,提高风险管理意识,近日由中国期货业协会、四川证监局主办的“期货服务上市公司”培训会在成都举行。

据金融投资报报道,中国期货业协会副会长侯苏庆出席了会议并做了主题演讲,四川省证券期货业协会会长郑晓满出席了会议,辖区上市公司的 70 余名高管参加培训。据了解,成都是今年中国期货业协会“期货服务上市公司”活动的首站。

在培训会上,中国期货业协会副会长侯苏庆用生动的语言、翔实的案例,讲解了期货的历史与未来以及期货的功能与原理,为上市公司高管深入分析了加强风险管理的必要性,介绍了上市公司利用期货工具进行风险管理的主要模式。

四川省证券期货业协会会长郑晓满则指出,期货及衍生品市场是现代金融市场体系的高端组成部分,可以帮助企业规避价格风险、加强内部控制,提高信用等级。辖区上市公司要加强学习,正确认识期货市场,合理利用期货工具规避价格风险。

培训会后,部分上市公司高管与相关期货公司专家进行了座谈,就上市公司如何科学运用期货工具、期货公司如何提升服务上市公司的质量等内容深入交流。

实际上,从 2014 年 9 月起,中国期货业协会与河南、湖南、山东、陕西、山西等 9 个证监局共同发起,联合开展的“期货服务上市公司”的活动,首次打通了证监会系统内期货经营机构与上市公司之间的通道与桥梁,在业界引起了良好反映。中国期货业协会负责人表示,“期货服务上市公司”活动是中国期货业协会《关于进一步推进期货经营机构创新发展的指导意见》和具体实践和尝试,相对于之前已开展的“期货服务产企”活动来讲,称得上是“优化升级版”,针对性更强,后续服务也更加深入。



2015 年“海归”到蓉创业最多可获 50 万支持资金

■ 徐璨

2 月 1 日,记者从成都市人社局获悉,日前成都市人社局发布了《关于申报 2015 年中国留学人员回国创业启动支持计划的通知》(以下简称《通知》),明确了 2015 年度留学人员回国创业启动支持计划(以下简称“创业启动计划”)推荐申报工作的相关事宜。

根据《通知》,申报“创业启动计划”须同时具备如下条件:企业法定代表人应为留学回国人员,拥有自主知识产权或发明专利;企业注册时间不超过 3 年;企业注册资本现金资产不低于 50 万元人民币,留学人员出资额占企业注册资本的 50% 以上等。而相关资助标准,《通知》明确规定由市外专局对各区(市)县上报的创业项目进行综合评估,按规定上报人社部。对于经人社部审批确定的重点创业项目,一次性给予创业支持资金 50 万元;对于确定的优秀创业项目,一次性给予创业支持资金 20 万元。成都市外专局也将按照一定比例给予地方配套资金支持。



四川口贷网获京北 500 万融资

■ 燕金成

1 月 30 日,四川 P2P 平台口贷网在成都世纪城洲际大酒店召开融资新闻发布会,宣布成功获得京北投资 Pre-A 轮 500 万融资。

据了解,有别于其他网贷平台的充值提现模式,口贷网自创“订单制”网贷管理系统,投资人选定出借标段和金额后直接生成订单,完成支付后资金直接转付至借款人银行卡内,并在业界首创自主式资金监管模式,允许投资人实时查询资金去向。而本息到期时借款人也通过第三方支付直接结算至投资人银行卡,不充值、没有余额、不需要提现,实现了资金在借贷双方的银行卡内直接双向划付,解决了资金流向不透明的行业难题。

公开资料显示,口贷网于 2011 年 1 月正式上线运营,在北京、上海、深圳、成都设立四大区域分公司。据网贷之家研究院数据显示,截止到 2015 年 2 月 1 日,四年时间里,口贷网的总成交量为 759874900 元,综合利率为 18%,总发标数量为 448 个。

而此次投资的京北投资是由上海交通大学互联网金融研究所所长、中国互联网金融投融资联盟秘书长罗明雄及天使茶馆合伙人桂曙光发起设立的聚焦互联网金融领域的专业投资机构,据悉,口贷网也是京北投资成立以来首个投资项目。

*ST 二重濒临退市风险

国机将继续为中国二重解危脱困

■ 张辛欣

*ST 二重近日发布公告称,预计 2014 年经营业绩将出现亏损,触及退市红线。其实际控制人国机集团董事长任洪斌接受新华社记者采访时表示,将通过争取多方支持,举集团之力,不放弃为中国二重解危脱困。

1 月 28 日早上 8 点 30 分,四川省第十二届人民代表大会第三次会议在锦江大礼堂开幕。省人大代表、省环保厅厅长姜晓亭建议提交了一份有关固废处置领域的议案,建议在川东、川西和川北各再建一个危废处置中心,提高全省危险废物处置率。

作为近年来备受关注的环保领域,在今年的各地两会中成了热门话题。从刚刚闭幕的四川省“两会”上获悉,环保产业成焦点,尤其是细分领域的固废处理行业。

1 月 28 日 8 点 30 分,四川省第十二届人民代表大会第三次会议在锦江大礼堂开幕。省人大代表、省环保厅厅长姜晓亭建议提交了一份有关固废处置领域的议案,建议在川东、川西和川北各再建一个危废处置中心,提高全省危险废物处置率。

姜晓亭谈到,此次他带来的建议是投入更多的人力、物力和财力,加强四川省对固体废弃物的处理。“目前四川省对固体废弃物的处理还不到位,特别是对危险废物

团将给予大力支持。推动中国二重与其他所属企业的内部协同,开展多层次业务合作,充分利用国机丰富的海外渠道资源,推介二重产品走向海外等。”任洪斌列举了国机对中国二重的扶持措施。

任洪斌说,目前已从国机集团总部和所属企业选派了资本运营、经营、财务、法律、科技等方面的专业力量到二重赴任;推动实施中国二重与 CMIC 重组,加快提升其工程总承包能力;通过积极争取国有资本金,加强与主要债权银行以及四川省相关政府部门的沟通交流等,确保二重正常生产运营;引导中国二重与主要客户、特别是与央企客户加强合作,帮助中国二重争取订单。

任洪斌也坦言,二重的扭亏脱困是一个长期的艰巨任务,并非短时间内能够完成,“毕竟冰冻三尺非一日之寒”。国机集团接手中国二重的时候已经是 2013 年下半年,而此时上市公司连续两年的亏损已成定局。也就是说就 *ST 二重退市期限来说,留给国机集团仅有一年的时间。中国二重前期自身的“包袱”过于沉重,其振兴扭亏的局面不可能在短短一年之内得以实现。

集团是否有保壳计划?任洪斌说:“对于中国二重,即使其上市公司——*ST 二重退市也并不意味着‘破产’,更不意味着被集团‘放弃’,中国二重的改革振兴工作一直都是国机集团工作的重中之重。”

作为中国二重的母公司,国机集团 2014 年取得了营业收入 2491.5 亿元,同比增长 2.8%;利润总额 60.7 亿元,同比增长 26.7%,国资委经营业绩考核连续第六年保持 A 级的经营业绩。一连串的数字有力回答了此前市场有关“国机集团将被中国二重拖垮”的质疑,这也是任洪斌对中国二重有信心的因素之一。

汇源通信披露重组将变身环保股 四川富豪徐明君退出

■ 赵雅儒

据华西都市报报道,停牌五个多月的汇源通信终于披露了重组方案。2 月 1 日晚间,公司发布公告称拟通过重大资产出售、发行股份购买资产及募集配套资金等一系列交易,以超过 30 亿元的总价重组。重组完成后,江苏峰业科技环保集团股份有限公司(简称“峰业科环”)将实现借壳上市,公司实际控制人则将从四川富豪徐明君变为许德富、于万琴及许峰。

作价 30 亿重组汇源通信变身环保企业

根据公司披露的预案,汇源通信本次方案主要分为重大资产出售、发行股份购买资产及募集配套资金三部分。汇源通信拟将全部资产和负债出售给交易对方许德富,拟出售资产预估值为 25344.28 万元。同时,拟以发行股份方式收购峰业科环 100% 股权,后者整体预估值为 30.32 亿元,发行价格为 8.26 元/股,发行数量约 3671.77 万股。

在这两部分同时生效后,公司还拟非公开发行募集

配套资金不超过 7.02 亿元,用于年产 2 万立方米 SCR 板式脱硝催化剂生产项目、宁东电厂特许经营烟气脱硫装置增容改造项目和岱海 4×600MW 脱硫特许经营项目,发行价格则同样为 8.26 元/股。

交易完成后,汇源通信主营业务将变更为烟气脱硫脱硝,总股本将由 1.93 亿股增至 6.46 亿股,行业则将从设备制造变为环保行业。汇源通信在公告中表示,通过本次重大资产重组,上市公司将完成向专业环保上市公司的战略转型。据中国证券报报道,江苏峰业科环的股东包括知名创投机构中科招商与英飞尼迪旗下多只基金以及上市公司达华智能。

实际控制人变更前董事长被监视居住

如果交易顺利完成,公司控股股东及实际控制人将从徐明君变更为许德富、于万琴及许峰,其合计持股比例约为 35.15%。不过,在重组的重要节点之时,公司的实际控制人徐明君却还在被监视居住中。

今年 1 月 12 日,汇源通信公告表示,1 月 9 日曾接到控股股东明君集团的书面通知,该通知载明:公

司董事、实际控制人徐明君因涉嫌贿赂犯罪被检察机关自 2014 年 12 月 22 日起执行指定居所监视居住。而在 2012 年,由于被四川证监局认定存在大股东不作为、董事长授权不规范等 4 项问题,徐明君已辞去董事长一职。

虽然公司重组早有预期,但公司重组后的控制权归属则是在 2 月 1 日晚间公告后才首次披露。江苏峰业科环高管此前曾表示,虽然江苏峰业科环一直想上市,但汇源通信最终控制权的归属,还需与明君集团进一步谈判。而若重组按照最新方案完成,意味着徐明君与明君集团都将彻底退出上市公司。如本次重大资产重组事项成功实施,视为明君集团已履行完毕向汇源通信注入资产承诺。

目前,对于实际控制人徐明君的情况,汇源通信表示,公司暂时无法与徐明君本人取得联系,但公司生产经营情况正常,重组工作正常推进,暂未受到影响。不过,公司已经公告经董事会审议,同意免去徐明君担任的公司董事职务。